

A LISZT FERENC KERÉKPÁROS EMLÉKTÚRA MARGÓJÁRA, AVAGY:

ÜZENET EGY BRINGÁSTÓL AZ AUTÓSOKNAK



Elnézést a címben szereplő „Emléktúra” szó használatáért, örülök neki, hogy évek óta létezik, és hogy ilyen jól sikerül, ennyi résztvevővel; semmi bajom vele, csak a párhuzam kedvéért éltem a névbitorlással. Illetve azért, mert elképzelhető, hogy volt olyan túrázó, aki egyébként olyan „hétköznapi” autós, akikhez szólni szeretnék.

Szóval jómagam, ha az időjárás engedi, biciklizős vagyok, Harkáról Sopronba és vissza. Ez nagyon egészséges, de hihetetlenül veszélyes! A KRESZ előírása szerint is jármű a kerékpár; nos, erre hány fittyet a legtöbb gépjárműtulajdonos, sajnós. Én is többször autózom, mint biciklizem, sajnós, és hát legyünk őszinték, nem kellemes, ha előzés helyett le kell fékezni egy bringás mögött. Van, aki arra vetemedik, hogy az előírások betartása mellett – felszerelt, kivilágított kerékpár – az útra merészkedik; ami valljuk be, nem egy-, sőt nem is kétszámjegyű főút, hanem csak egy egyszerű, igaz, nagy forgalmú összekötő út.

Az csak a kisebbik rossz, amikor a drága szembejövő autós füttyülvén a bringásra, nem kapcsolja le reflektorát, és azzal világítja ki a járműtársa szemét. Az már jóval rosszabb, hogy annyira kell sietni „befele” vagy Ausztriába, munkába, hogy azt a pár pillanatot se lehet megvárni a biciklis mögött, míg elmegy a szembejövő, hanem az útról leszorítva, közvetlenül mellette – oldaltartás nélkül – feltétlenül előzni kell.

Hab a tortán, ha mindezt teherautó – konténeres –, vagy nagy „dobozos” furgon teszi. Ne higgyük, hogy ez csak előzéskor következhet be. Neeem, sokszor előfordult már, hogy semmi nem kényszerítette az előző járművet arra, hogy leszorítsa a biciklist, nyugodtan hagyhatott volna nagyobb oldaltartást is. Nem hiszi el senki, aki nem éli át, milyen nagyot tud lökni a bringán, meg persze a rajta ülőn egy ilyen nagy sebességgel, közel elhaladó jármű. Szándékosan használtam többször a „jármű” kifejezést, mert ez nem egyszer teherautót, sőt, bizony előfordult már, hogy autóbust jelentett.

Higgye el mindenki, sokkal jobb, kényelmesebb lenne mindenki számára, ha kerékpárúton lehetne Sopronba eljutni, de azt is higgyük el, ez álom, nem mostanában lesz ilyenünk. (Egyébként hiába van – a határ fele vezető, ugye –, azt is olyan sebességgel és úgy használják, hogy az majd egy külön cikket érne meg!)

Természetesen, mint mindenhol, itt is vannak kivételek, a KRESZ szabályait betartók, a biciklisekre figyelők; de sajnós, kisebbségben!!!

Így hát kérem tisztelettel minden autós „kollégámat” – természetesen magamat is, próbáljunk több figyelmet fordítani bringás „útítársainkra”, végül is azt hirdetjük mindenhol, hogy éljünk egészségesen, környezettudatosan, de azért ez ne legyen életveszély!

Gosztola Szabolcs

TISZTELT AUTÓS TÁRSAINK!

Egyetértve *Gosztola Szabolcs* úr írásával, mivel az utakon mi autósok vagyunk a védettebbek, az erősebbek a kerékpárosokkal szemben, talán egy kis odafigyeléssel, türelemmel, toleranciával, netán udvariassággal – még ha jó néhány kétkeréken közlekedő társunk meggondolatlanul, szabályt vétközve is közlekedik – sok balesetveszélyes helyzetet elkerülhetnénk. A gyorsabbak és az erősebbek lévén mi ezt is megtehetjük, természetesen kereköző társainktól is hasonló hozzáállást várunk el. *(A szerk.)*

HARANGLÁB-SZENTELÉS

Az október 2-i ünnepségen *Charlotte Kammer* volt kitelepített harkai lakos adományát, a 270 kg súlyú harangot és harkai lakosok által készített haranglábat szentelte fel *Németh Antal* plébános és *Wagner Szilárd* lelkész úr. Köszöntőt mondott *Charlotte Kammer* és *Szabó Károly* polgármester. Eredetileg az evangélikus templom tornyába készült harang – amely öt évig a Deutschkreutz-i Harkai Múzeumban pihent – felszentelésével, átadásával egy ritka, emlékezetes esemény tanúi lehettek a jelenlévők. A rendezvény sikeréhez nagyban hozzájárult *Balogh Orsolya* és *Buthy Jenő* szavalata, valamint a *Vadrózsa Énekkar* és a *Harkai Fúvószenekar*. Az ünnepségre a harkai lakosokon kívül Németországból és a szomszédos osztrák településekről is sokan részt vettek, többek között jelen volt *Mannfred Kölly*, Deutschkreutz polgármestere is.



SZÜRETI MULATSÁG

Az idei szeptember 10-i szüreti felvonuláson nagyon sokan vettek részt. Ki gyalog, ki kerékpárral, babakocsival, talicskával, traktorral, lovas kocsival és persze szüretelő kombájnnal színesítette a felvonulást. A szomszédos Neckenmarkt polgármestere, *Hans Iby* is egy traktorral, illetve fúvószenekarral erősítette a jól sikerült rendezvényt és a községek közötti kapcsolatot.





Az evangélikus gyülekezet hírei

Október az evangélikus egyházban a reformáció hónapja. Országszerte több – színvonalasabbnál színvonalasabb – rendezvénnyel igyekeznek emlékeztetni az évfordulót, amely lényegében egyházunk születésnapjáról, 1517. október 31-ről emlékeznek meg. Külföldön ezek a megemlékezések több helyen ökumenikus keretben zajlanak. A keresztyén felekezetek tehát úgy emlékeznek erre az eseményre, mint a Szentlélek egyházat megtisztító, megújító munkájának egy döntő megnyilvánulására.

Az idei évben gyülekezetünk is szeretettel hívja nemcsak tagjait, hanem minden érdeklődőt a reformáció ünnepe körüli programjaira: szeretetvendégségre, beszélgetésre, istentiszteletre, filmvetítésre. Akár egy-egy alkalmon, akár a teljes hétvége minden programján részt véve gazdagodhatunk ismeretben, lélekben, közösségekben, s miközben jól érezzük magunkat, erősödhetünk hitünkben is.

Reformációi hétvége

Szombat (2011. október 29.)

16 óra – Reformációi szeretetvendégség

Téma:

Mi az egyház Luther szerint?

vetítés, előadás, beszélgetés a *Hit- és Életkérdések beszélgetéssorozat* keretében

Helyszín: gyülekezeti terem

Vasárnap (2011. október 30.)

10 óra – istentisztelet
aratási hálaadással az evangélikus templomban

Hétfő (2011. október 31.)

15.30 – Luther
a híres film megtekintése rövid bevezetéssel
Helyszín: gyülekezeti terem

18 óra – Reformációi úrvacsorai istentisztelet
Helyszín: templom

LUTHER IDÉZETEK:

„Az egyház valóságos és igazi kincse Isten dicsőségének és kegyelmének legszentebb evangéliuma.” (95 tétel – 1517)

„Mi dolog az, hogy erőnkön felüli dolgokon töprengünk, Isten ígéreteit és parancsait, amelyeket pedig ígéjével s csodáival erősített meg, nem tudjuk hittel megragadni?!” (Jer, örvendjünk, keresztyének - ábítatgyűjtemény)

A LUTHER-FILMRŐL:

„A Luther-film alkotói helyesen látták meg a reformátor és az evangélium kapcsolatát. A reformáció lényege az volt, hogy Luther meghallotta az evangéliumot. Számára a Biblia Isten szeretetének jó híre, görög szóval evangéliuma lett. Ez a felismerés – melyet a Szentlélek ébresztett benne – átformálta egész életét. Képessé tette őt arra, hogy elszakadjon addigi keresztyén életgyakorlatától, megváltoztassa a Bibliáról alkotott tanítást. Vállalta felismerésének következményeit: az egyházi és világi hatalomtól való elszakadást. Életének ura az a Krisztus lett, aki az evangéliumban szólal meg.” (Ferenczy Zoltán)



KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG - AKTUALITÁSOK

INFÓK:

címünk: 9422 HARKA, Nyéki út 13.
e-mail: katharka@gmail.com
plébánosunk: Németh Antal

iroda Harkán: a hirdetőn jelzett időben
iroda Kópházán: szerda és péntek 9-12
irodai telefon: 99/ 357-126 (Kópháza)

FIGYELEM! VÁLTOZÓ IDŐPONTOK!

Az óraállítás után – mivel az idő egyre hidegebb, a nap pedig egyre rövidebb lesz – alkalmaink eddigi szokásainknak megfelelően ismét korábbi időpontokra „tolódnak”, a következő rend szerint:

- ☛ **Szentmise:** változatlanul minden vasárnap reggel fél 9-kor
- ☛ **gitáros Szentmise:** minden hónapban, a második vasárnapon, reggel fél 9-kor
- ☛ **első pénteki Szentmise:** korábban, már 5 óra-kor kezdődik
- ☛ **Rózsafüzér ájtatosság:** első pénteken este fél 5-től, továbbra is a mise előtt
- ☛ **Szentségimádás – elmélkedéssel, közös imádsággal:** minden hónap utolsó péntekjén, novembertől 5 órai kezdettel
- ☛ **Szentségimádás – csendes:** minden hónap első csütörtökjén, a korábbi, 5 órai időpontban
- ☛ **Lourdes-i litánia és körmenet** minden hónap 11-én, ugyancsak 5 órától

PLÉBÁNIAMUNKÁK

Plébániánk épületében (Nyéki u. 13.) az elmúlt időszakban lelapoztuk az irodának kialakított helységet, az utcafronti ablakokat pedig korszerű, fokozottan hőszigetelő, stílusban pedig az épülethez igazodó, fa ablakokra cseréltük.

Köszönetet mondunk a burkoló, kőműves, faipari és minden egyéb munkáért, melyeket a szorgos kezű segítők egytől egyig ingyen, szabadidejükben végeztek!

ÁDVENT 2011 - NAGYBAN

Az ideai adventben a gyertyagyújtásokat nem a templomban, hanem a templomdombon, egy hatalmas koszorúnál tartjuk. Szeretnénk, ha ez a szép és látványos szertartás nem csak a templomba járóké, vagy csak a katolikusoké lenne, hanem az egész falu együtt készülné karácsony ünnepére.

A tervezett időpont: a négy adventi vasárnap előtti szombatok, este 7 órától

ERDÉSZ FERENC GYÉMÁNTMISÉJE HARKÁN!

időpont: 2011. november 5. szombat, délután 3 óra
helyszín: katolikus templom
ülőhely: érkezési sorrendben, kivéve a „szereplők”, akiknek fenntartott helyük van
hozzájárási lehetőség: anyagilag október 28-ig, a katolikus templomban kihelyezett perselyen keresztül, illetve süteményeket most is köszönettel fogadunk, az ünnepi Szentmise utáni közös együttlétre. (az evangélikus gyülekezeti terembe, az alkalom napján, reggel és kora délelőtt)

ÚJMISE – VOLT ÉS LESZ

Szeptember 8-án, csütörtökön este a közelmúltban pappá szentelt **Dr. Magyarai Péter** atya nálunk is bemutatta újmiséjét, melyen a hívek egyesével is részesültek rajta keresztül az Úr áldásában.



Október 16-án, vasárnap reggel pedig misézünk az idén pappá szentelt, és azóta a soproni Szent György plébánián munkálkodó **Kaposi Gábor** atya lesz, aki, az ünnepi Szentmise keretében, szintén személyes áldást oszt a jelenlévőknek!

EMLÉKEZTETŐ

1. A ministránsok hivatalos avatása november 20-án vasárnap lesz, a Szentmise keretében.
2. A következő egyházi évre reményeink szerint október utolsó hetétől kezdve tudunk mise-mondatási kéréseket felvenni!

ÓVODAKEZDÉSRŐL, ÓVODAÉRETTSÉGRŐL

Szeptember, Október hónap az óvodai beszoktatások ideje. Minden családban elkövetkezik a nagy nap, mikor kisgyermekünk óvodába megy. Izgalommal teli időszak ez, főleg, ha a gyermek előtte még nem járt gyermekközösségbe. Félve várja anyuka, kisgyermek egyaránt az első napokat.

Nagyon fontos, hogy a gyermek jó néhány dologban önálló legyen már otthon is, mikor óvodát kezd. Tudjon önállóan enni, inni. Beszéde érthető legyen mások számára is, hogy ki tudja fejezni, ha bármire szüksége van és tudjon a kis óvodás társakkal kommunikálni. Természetesen legyen a gyermek biztonsággal szobatiszta – az idegen környezetben még így is előfordulnak balesetek. Öltözködés: hagyjuk minél többet önállóan próbálkozni, ha éppen nem sietünk. A vetkőzés már biztos nagyon jól megy, hagyjuk, hogy az öltöztetésben is megügyesedjen gyermekünk – ez nagy segítség lesz az óvónéniknek, dadus néniknek.

Lehetőleg erre a korra hagyjuk el a gyermek alvó cumiját. Szerintem nem túl higiénikus, ha ezt is hordozunk, kifőznünk kell. Valamint gyermekünk beszéde is szebben fejlődhet, ha ebben a korban már nem deformálja a fogait cumija. Természetesen alváshoz megszokott kis tárgyunkat: plüssállatot, kendőt vihetjük az ovis délutáni alváshoz.

Szerencsére a beszokásra általában rendelkezésre áll pár nap, megismeri a gyermek először a szülővel együtt az óvodát, a szokásokat. Mindig egyre hosszabb időre tudjuk otthagyni kisgyermekünket, figyelembe véve az ő személyes igényeit.

Gondoljunk arra, hogy gyermekünket szeretettel várják, fogadják az óvodában. 3 gyermek édesanyjaként tudom, hogy nehéz az elválás, de tudni kell gyermekünket elengedni, hogy aztán felhőtlenül érezhesse magát az óvodában. Mikor érte megünk, majd nem győzzük hallgatni a beszámolókat, mik történtek vele napközben.

Mindenkinek sikeres, örömteli óvodakezddést kívánok:

*Csukovitsné L. Erzsébet
védőnő*



(A napokban találkoztam a www.ogyei.hu oldalon egy nagyon jó, ingyenesen letölthető kiadvánnyal, figyelmébe ajánlom minden gyermeket nevelő szülőnek: HOGYAN FIGYELJÜNK GYERMEKÜNKRE? ÚTMUTATÓ SZÜLŐK ÉS GYERMEKGONDOZÓK SZÁMÁRA)

ÓVODAI HÍREK

Szeretettel meghívjuk a falu lakosságát 2011. november 12.én a Kultúrházban megrendezésre kerülő

III. Márton napi játékonysági bálunkra.

Meglepetésműsor, jó hangulat tombola várja a résztvevőket.

Zenét a *Boncás Brother's* szolgáltatta.

A vacsorával egybekötött belépő ára: 2500 Ft
Vacsora nélkül: 1000Ft

Kérjük *tombolatárgyak* felajánlásával, *támogatói jegy vásárlásával* lehetőségeikhez mérten járuljanak hozzá rendezvényünk sikeréhez.

Támogatói jegy: 500Ft, 1000Ft, 5000Ft értékben vásárolható.

A bál teljes bevételét az óvoda udvarának szépítésére és egy új kosár hinta vásárlására szeretnénk fordítani.

Jegyek elővételben vásárolhatók az óvodában nov. 8-ig.

Tel: :99/315-520

A tavalyi bál teljes bevételéből(298 000 Ft) a képen látható udvari játék került megvásárlásra.

Ezúton is szeretnénk minden támogatónak és résztvevőnek megköszönni! A gyermekek nagy örömmel vették birtokukba a kéttornyú várat.



MEGJÖTTÜNK!

Az elmúlt időszakban született harkai kisbabák: **Fung Zétény** augusztus 31-én (Alpesi utca), **Gászner Hédi** szeptember 16-án (Gyopár utca), **Kovács Áron** október 11-én (Patak utca)

Gratulálunk!

Fenntartható fejlődés programsorozat a harkai Pantzer Gertrúd Általános Iskolában – 2011


KEOP-6.1.0/A/09-2010-0027 azonosítószámú pályázat keretében Harka Község Önkormányzata a Pantzer Gertrúd Általános Iskolában a fenntartható életmód és az ehhez kapcsolódó viselkedésminták ösztönzésére 5 rendezvényt szervez. A bruttó 4 101 540,-Ft összköltségű - 95% támogatási intenzitású – támogatás célja, hogy a diákok megismerjék az őket körülvevő világot és a környezetkultúra alapvető feltételeivel tisztában legyenek. A rendezvénysorozat 2011. március 21. és 2012. március 20-a között tart.

A 2. rendezvény 2011. szeptember 29-én kerül megrendezésre 129 általános iskolás bevonásával. Korunk egyik kiemelkedő problémáját, a klímaváltozást és annak következményeit ismerhetik meg a résztvevők. Az 1-6 osztályosok az „Ideje észhez térni” filmet, míg a 7-8 osztályosok a „Klímaigazságosság: akinek a harang már szól” című filmet nézik meg. Ezután „A klímaváltozás hatása a világ szegényebb embercsoportjaira” címmel hallgatnak meg előadást a gyerekek. Majd csoportfoglalkozásokon bővíthetik tudásukat a tanulók, ahol többek között ökolábnyom számításával is megismerkednek. Végül a Gazdálkodj okosan! - ötletpályázat kerül meghirdetésre. A diákok családjuk szokásait követik figyelemmel, majd a rajzokon a tudatos vásárlói szokásokat, takarékos megoldásokat kell megjeleníteniük.

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyiterv.gov.hu
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

ISKOLAI HÍREK

Idén is, mint minden évben, október 6-án hálafutással, majd a kopjafánál gyertyagyújtással emlékezett meg a harkai általános iskola az aradi vértanúkra.



Az iskola diákjai még aznap délután választották meg a Diák Önkormányzat vezetőit. A Pantzer Gertrúd Általános Iskola Diák Önkormányzatának elnöke elsőprő többséggel *Kiss Bence* 7. osztályos tanuló lett, helyettesei szintén 7. osztályos tanulók: *Dani Fanni*, *Hermann Máté*, *Bokor Klaudia*. Munkájukhoz sok sikert kívánunk!

Fenntartható fejlődés programsorozat a harkai Pantzer Gertrúd Általános Iskolában – 2011


KEOP-6.1.0/A/09-2010-0027 azonosítószámú pályázat keretében Harka Község Önkormányzata a Pantzer Gertrúd Általános Iskolában a fenntartható életmód és az ehhez kapcsolódó viselkedésminták ösztönzésére 5 rendezvényt szervez. A bruttó 4 101 540,-Ft összköltségű - 95% támogatási intenzitású – támogatás célja, hogy a diákok megismerjék az őket körülvevő világot és a környezetkultúra alapvető feltételeivel tisztában legyenek. A rendezvénysorozat 2011. március 21 és 2012. március 20-a között tart.

Az 1. rendezvény 2011. június 9-én került megrendezésre 129 általános iskolás bevonásával. Korunk egyik kiemelkedő problémáját, a klímaváltozást és annak következményeit ismerhették meg a résztvevők. Az 1-6 osztályosok a „Jegesmedvék” animációs filmet, míg a 7-8 osztályosok „Az a kritikus 6 fok” című filmet nézték meg.

Ezután „A klímaváltozás hatásai az élővilágra” címmel hallgattak meg előadást a gyerekek. Ezt követően arra keresték a választ, hogy milyen hatásokkal kell szembenézniük az állatoknak a változások következményei miatt, illetve, hogy hogyan tudnak alkalmazkodni az egyes fajok a megváltozott körülményekhez.

Majd csoportfoglalkozásokon bővítették tudásukat a tanulók, ahol többek között ökolábnyom számításával is megismerkedtek.

Végül a Ne pazarolj! – rajzpályázat került meghirdetésre. A diákok családjuk szokásait követték figyelemmel, majd a rajzokon a tudatos vásárlói szokásokat, takarékos megoldásokat kellett megjeleníteniük.

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyiterv.gov.hu
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Kiss László

A TERMÉSZET GONDOSKODÁSA

Koppan a makk, hullik a gesztenye,
Eljött az ősz, szüretnek ideje.
Mily lármás zsongás, eleven a határ,
Szilva, dió, szőlő leszedésre vár.

Idén is – mint mindég – gyümölcs, s zöldség,
„Meghozta” termését; semmi kétség!
Bármily mostoha, száraz volt is a nyár,
Éléskamra-polcon van kompót, lekvár.

Munkagép végzi, mit a sors kirótt,
Szántja a földet, veti a magot.
Őszi elmunkálás: jövőnk záloga,
Benne rejlik létünk szilárd oszlopa.

Tengernyi teendőnk mellett újra,
Dicső ősök előtt fejet hajtva
Meg-megállunk és emlékezünk olykor,
Méltán büszke rá a hálás utókor.

Arad, rongyosgárda, forradalom,
Egy vezérelte, hithű buzgalom.
Szabad lenni, vagy elveszni egy szálig,
Istenért, s „a hazáért mindhalálig!”

Pincék mélyén már forr a „hegy leve”,
Márton-napon újbórra lesz a neve.
Tavalyi nedű addig talán kitart,
Míg megkóstoljuk az idei italt.

Dermedt a reggel, csípős az este,
Kémény már rápipál estelente.
Ontja melegét, s duruzsol a kályha,
Minden lakóját vonzza barátsága.

Magyarok Nagyasszonya, Szűzanyánk,
Minden földi gondunk hozzuk Hozzád.
Közbenjáróknak légy, óvd magyar nemzeted,
Le ne vedd honunkról Jóságos Szemed!

Kérve kérd Fiadat, adjon erőt,
Szükség nélkül éljük a jövődöt!
Éhezni és fájni soha ne kelljen,
Hálaima zengjen Irgalmas Isten!

Kopaszodnak a fák, hull a levél,
Fagyos hajnalokon avar zenél.
Ütött-kopott hangszeren, szél-húrokon
Játszik aldatódalt bűgva, monoton.

Hófehér színt öltött harmatból a dér,
Minden növény ásít, nyugovóra tér,
Hogy kipihent legyen, amire muszáj,
Hosszú, mély álomba szenderül a táj.

(2010. szeptember)



HARKAI HÍRMONDÓ. A harkai képviselő-testület ingyenes kiadványa.

Szerkesztés: Szabó Károly, Egész Tamás **Korrektúra:** Dr. Hargitai László **Felelős kiadó:** Szabó Károly polgármester

Megjelenik kéthavonta 600 példányban. A szerkesztőség címe: harka.hirmondo@gmail.com